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O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos nossos 

trabalhos, e declaro aberta a 1ª Sessão Extraordinária da 

10ª Sessão Legislativa Extraordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Ato Convocatório desta Sessão Legislativa Extraordinária. 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – “ATO P Nº 

071/2024-LEG/ALE  

Convoca Sessão Legislativa Extraordinária para o dia 30 

de dezembro de 2024.  

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, no 

uso de suas atribuições regimentais e, com fulcro na alínea 

b, do inciso III do art. 28 da Constituição do Estado, 

combinado com o inciso II do art. 2º do Regimento Interno, 

RESOLVE:  

Art. 1º Convocar Sessão Legislativa Extraordinária, às 

8h do dia 30 de dezembro de 2024 para leitura e deliberação 

de matérias em condições regimentais.  

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua 

publicação.  

Gabinete da Presidência, 29 de dezembro de 2024 

Deputado Marcelo Cruz – Presidente – ALE/RO.”. 

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário que proceda à leitura da Ata da Sessão 

Extraordinária anterior.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, solicito a dispensa da leitura da Ata anterior. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata e determino a sua publicação no Diário Oficial 

deste Poder.  

Passemos à Ordem do Dia.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 112/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 

281/2024. Acrescenta e revoga dispositivos da Lei 

Complementar nº 1.209 de 18 de dezembro de 2023. 

Sem parecer, Senhor Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – O projeto encontra-

se sem parecer. Solicito à Deputada Ieda Chaves para emitir 

o parecer pelas comissões pertinentes. 

 

A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei Complementar  

112/2024, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 281, que 

“Acrescenta e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 

1.209 de 18 de dezembro de 2023.”. 

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e de boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Para discutir o 

parecer da Deputada Ieda Chaves. Encerrada a discussão, em 

votação o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  



Em turno único discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar 112/2024, de autoria do Poder Executivo. Em 

discussão. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente? Só para esclarecer para nós, não foi lida nem a 

Ementa deste projeto. Que projeto é, exatamente? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – É o projeto do 

Deputado Jean Oliveira. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – Deputado, a 

ementa é “Acrescenta e revoga dispositivos da Lei 

Complementar nº 1.209 de 18 de dezembro de 2023.”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Essa Lei 

Complementar, só para a gente saber o que a gente está 

votando. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – Esse projeto 

é com relação à paridade do Detran. O Detran está pedindo 

aqui, de acordo com o Termo de Ajuste de Gestão – TAG, 

firmado com o Tribunal de Contas e com o Ministério Público 

de Contas, prorrogando o prazo de 2024 para 2028.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Importante 

este projeto. Muito importante.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – Paridade. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – O Detran 

é lá do Sandro, do irmão do Governador, o diretor?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – Esse mesmo.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Ah, tá. 

Só deixar um recado para esse cidadão lá, o diretor. Para 

ser mais atencioso com os parlamentares que vão lá falar com 

ele e a gente nunca recebeu uma visita desse cidadão. O 

projeto é importante, concordo, vou votar “sim”, mas eu acho 

que esse diretor tem que ter mais respeito com a Assembleia 

e com os deputados.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Fica registrado, 

Deputado Ezequiel Neiva, que o diretor do Detran, o Sandro, 

que é o irmão do Governador, Sandro Rocha, que fique mais 

atento às demandas dos deputados e que possa visitar aqui a 

Assembleia Legislativa. Está registrado.  

Fica aqui o convite ao Sandro Rocha que, inclusive, 

solicitou através do Governador Marcos Rocha para que votasse 

esses projetos que já estão há dias aqui na Assembleia 

Legislativa. 

Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

Projeto de Lei Complementar 112/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  



 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputada Drª Taíssa. Registrar minha presença.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrar a presença 

da Deputada Drª Taíssa. Já está registrada.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) – Obrigada, 

Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 753/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 271/2024. Institui 

o Programa de Incentivo à Habilitação, denominado “CNH 

Social”, e revoga as Leis nº 3.017, de 15 de abril de 2013 

e 4.886, de 24 de novembro de 2020. 

Encontra-se sem parecer, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Solicito à Deputada 

Ieda Chaves para emitir o parecer pelas Comissões 

pertinentes.  

 

A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei 753/2024, de autoria 

do Poder Executivo/Mensagem 271, que “Institui o Programa de 

Incentivo à Habilitação, denominado “CNH Social”, e revoga 

as Leis nº 3.017, de 15 de abril de 2013 e 4.886, de 24 de 

novembro de 2020.”. 

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e de boa 



técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Ieda.  

Para discutir o parecer da Deputada Ieda Chaves.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Redano para discutir.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputado Alex Redano 

com a palavra.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Quero aqui 

falar deste projeto, que estou acompanhando bem de perto. E 

há 10 anos, no meu primeiro mandato, foi uma das primeiras 

indicações que eu fiz. Foi um projeto com nome diferente, 

mas se tratava também de uma habilitação social. E não tive 

êxito naquele tempo. E venho aqui parabenizar o nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha, o Diretor do Detran Sandro 

Rocha por esse projeto. Hoje muitas pessoas têm dificuldade: 

ou compra uma motinha ou tira habilitação.  

Então, esse projeto social irá ajudar as pessoas que, 

realmente, precisam dessa habilitação. Visitei o Diretor 

Sandro, conversei longamente com ele, vi a boa vontade. E 

reforço aqui, Deputado Ezequiel Neiva que fiz o convite para 

o Sandro vir na Assembleia conversar com os deputados, se 

aproximar dos deputados. A Casa de Leis realmente ajuda todas 

as secretarias, ajuda a governar o Estado de Rondônia.  



E esse projeto eu acho muito interessante e já adianto 

o meu voto “sim”.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Encerrada a discussão. 

Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

753/2024 de autoria do Poder Executivo. Em discussão. Não há 

quem discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. RIBEIRO DO SNPOL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 752/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 277/2024. Autoriza 

o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

anulação, até o valor R$ 3.017.803,27, em favor da unidade 

orçamentária Polícia Militar – PM.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputada Ieda Chaves 

para emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei 752/2024, de autoria 

do Poder Executivo/Mensagem 277, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

anulação, até o valor R$ 3.017.803,27, em favor da unidade 

orçamentária Polícia Militar – PM.”. 



O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e de boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Ieda.  

Bem-vinda Gisele e toda a turma da Casa Civil.  

Gente, os deputados que estão on-line, a Gisele, da 

Casa Civil, está aqui, gente. Olha, que bacana, dia 30. Seja 

bem-vinda. Manda um abraço para o Júnior Gonçalves.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Presidente, 

qual é o número dessa Mensagem? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Mensagem 277. É aquela 

que Vossa Excelência pediu, o Vital, o Governador pediu e 

todos os deputados pediram também. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Agradeço ao 

senhor por colocar essa importante Mensagem em pauta. 

Obrigado, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Encerrada a discussão. 

Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer emitido pela Deputada Ieda Chaves.  



Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

752/2024, de autoria do Poder Executivo. Em discussão. Não 

há quem discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 750/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 303/2024. 

Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação para atender despesas correntes e 

de capital das atividades administrativas e finalísticas com 

a segurança pública.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - O projeto encontra-

se sem parecer. Solicito à Deputada Ieda Chaves para emitir 

o parecer pelas comissões pertinentes. 

 

A SRA. IEDA CHAVES - Projeto de Lei 750/2024, de autoria 

do Poder Executivo/Mensagem 303/2024, que “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por anulação 

para atender despesas correntes e de capital das atividades 

administrativas e finalísticas com a segurança pública.”. 

O citado projeto atende aos requisitos de 

constitucionalidade, legalidade, regimentalidade e de boa 

técnica legislativa. Deste modo, somos de parecer favorável 

pelas Comissões pertinentes. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

da Deputada Ieda Chaves. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 

 Em turno único de discussão e votação do Projeto de 

Lei 750/2024, de autoria do Poder Executivo. Em discussão. 

Não havendo quem discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram os contrários se 

manifestem. Está aprovado e vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 746/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 302/2024. 

Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação e crédito adicional suplementar por 

excesso de arrecadação para atender despesas correntes e de 

capital com saúde e educação.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - O projeto encontra-

se sem parecer. Solicito ao deputado Luizinho Goebel para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Projeto de Lei 746/2024, de 

autoria do Poder Executivo/Mensagem 302/2024, que “Autoriza 

o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

anulação e crédito adicional suplementar por excesso de 

arrecadação para atender despesas correntes e de capital com 

saúde e educação.”.  



A matéria é legal, regimental, constitucional e somos 

de parecer favorável à aprovação da matéria pelas Comissões 

pertinentes. Esse é o nosso voto, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão, o 

parecer do Deputado Luizinho Goebel. Encerrada a discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer. 

 Em turno único de discussão e votação, Projeto de Lei 

746/2024, de autoria do Poder Executivo. Em discussão. Não 

há quem queria discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado e vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 751/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 304/2024. 

Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação para atender despesas correntes com 

pessoal e encargos sociais, juros e encargos da dívida, 

amortização da dívida, bem como outras despesas correntes e 

de capital.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – O projeto encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Luizinho Goebel para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL - Senhor Presidente, demais pares 

que nos acompanham e à imprensa, esta é uma matéria muito 

importante. Talvez a matéria mais importante votada para o 

Governo do Estado nesse ano de 2024. Por quê? Porque, aqui, 

através da aprovação desta matéria, a Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia está autorizando o Governo do Estado 

a fazer qualquer tipo de remanejamento de capital, podendo 

ser de Secretarias para Secretarias, enfim, amortização de 

dívidas, outras despesas correntes e de capital, juros, 

encargo de dívida, ou seja, dando um cheque em branco para 

que o governo possa ajustar as suas contas e fazer tudo 

aquilo que é desejo do Governo do Estado, do Poder Executivo, 

diante das frentes de ações do Poder Executivo do nosso 

Estado.  

E nesta matéria nós estamos autorizando aqui, mesmo que 

por vias de dúvidas o Presidente Marcelo Cruz determinou que 

a gente votasse as outras matérias, votamos três matérias 

falando de segurança pública, falando de saúde, falando em 

educação e que nem precisaria votar aquelas, porque essa 

aqui cobre tudo isso, por uma questão de cuidado para que a 

população rondoniense não seja desassistida, nós estamos 

votando em duplicidade. Ou seja, está autorizado e 

“reautorizado”, autorizado novamente a fazer.  

Então, parabéns, Presidente Marcelo.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Esse é o líder do 

Marcos Rocha. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - E nós estamos colocando uma 

Emenda nesse projeto, Projeto de Lei 751/2024, de autoria do 

Poder Executivo/Mensagem 304, que “Autoriza o Poder 



Executivo a abrir crédito adicional suplementar por anulação 

para atender despesas correntes com pessoal e encargos 

sociais, juros e encargos da dívida, amortização da dívida, 

bem como outras despesas correntes e de capital.”. 

Nesta matéria, deputados, nós estamos colocando uma 

Emenda assegurando o repasse de R$ 6 milhões, que é uma 

dívida do Governo do Estado para com a Prefeitura Municipal 

de Vilhena, que fizeram uma pactuação na saúde e a prefeitura 

de Vilhena, através da Secretaria de Estado de Saúde, prestou 

diversos procedimentos na área da saúde para pacientes do 

Estado.  

Então, foi feito esse termo, esse pacto e hoje há esse 

débito do Governo do Estado para com a Prefeitura de Vilhena. 

Então, a nossa Emenda nada mais é do que, dentro de toda 

essa autonomia do Governo, assegurar o repasse, através 

Secretaria de Estado de Saúde, Sesau, à Secretaria Municipal 

de Saúde de Vilhena, para que então seja sanado esse débito 

no valor de R$ 6 milhões, referente a débitos do exercício 

de 2024.  

Essa Emenda não traz nenhuma mudança no projeto. 

Portanto, só assegura esse repasse para a Prefeitura 

Municipal de Vilhena, para que a gente possa dar continuidade 

nos atendimentos de saúde para a nossa população.  

Portanto, Presidente, a matéria é legal, regimental, 

constitucional, somos de parecer favorável à aprovação da 

matéria pelas comissões pertinentes, com Emenda.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Deputado Luizinho Goebel. Encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 



encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer com Emenda.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

751/2024, de autoria do Poder Executivo. Em discussão. Não 

há quem discutir. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Só um momento, Senhor Secretário. Só um momento, 

senhores deputados. Antes de passar para a próxima matéria 

com a palavra o Deputado Affonso Candido, o próximo Prefeito 

de Ji-Paraná.  

Com a palavra o prefeito, Deputado Affonso Candido, 

eleito prefeito.  

 

 O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Presidente, demais deputados; toda a nossa população no 

estado de Rondônia, hoje eu participo da nossa última Sessão 

Extraordinária do Poder Legislativo do Estado de Rondônia, 

no qual atuei por quase dois anos, e, hoje, encerro a minha 

missão na Assembleia Legislativa. Depois de amanhã assumo 

como prefeito de Ji-Paraná, e eu encerro a minha atuação na 

Assembleia Legislativa com o coração cheio de gratidão.  

 Em seu nome, Presidente Marcelo Cruz, gratidão a todos 

os nossos deputados e deputadas, pelo acolhimento, pelo apoio 

e pelos ensinamentos. Agradecer também, em nome do Governador 

Coronel Marcos Rocha, aos Secretários, a todos os nossos 

servidores do Estado de Rondônia. Dizer a cada um de vocês 

que Ji-Paraná precisa da Assembleia Legislativa, precisa de 

vocês, deputados estaduais, precisa do Governador, precisa 

do apoio de cada um para que Ji-Paraná volte ao lugar que 

merece. 



 Minha gratidão a Deus e a todos os 23 mil ji-paranaenses 

por terem depositado o voto de confiança em nós, e eu encerro 

minha última Sessão no Parlamento, no penúltimo dia, enquanto 

deputado estadual.  Obrigado.  

Que Deus nos abençoe, que Deus abençoe a todos vocês. 

E Ji-Paraná está de portas abertas para receber cada um. E 

quando eu for a Porto Velho, irei bater à porta, de gabinete 

em gabinete, pedir apoio, pedir emenda, pedir ajuda para a 

nossa Ji-Paraná.   

 Gratidão, Presidente; gratidão, deputados; gratidão, 

deputadas. Que Deus nos abençoe sempre! 

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Boa sorte, Deputado 

Affonso Candido, em Ji-Paraná.  

 

 A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, verifica se ficou registrada a minha presença no 

momento em que eu pedi.  

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrar a presença 

da Deputada Rosângela Donadon.  

 Temos 21 deputados. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente. 

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra, o 

Deputado Jean Oliveira.  



 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Só para fazer um comentário rápido 

aqui, sobre a passagem do Deputado Affonso Candido pelo 

Parlamento. Enriqueceu muito a Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia. Hoje assume um compromisso grande com o 

município em que ele mora, onde reside a família.  

 Então, eu quero dizer, Affonso, que você plantou bons 

frutos aqui na Assembleia, na convivência com todos nós. 

Certamente, como prefeito, você irá colher esses frutos, 

através de toda a atenção que todos nós deputados temos para 

com você e passaremos a ter para com Ji-Paraná.  

 Eu mesmo, já quero garantir aqui que o meu gabinete 

está de portas abertas. Quero colocar recursos em Ji-Paraná. 

Tenho um compromisso com o Vereador Geraldo da 102, e eu 

quero dizer que você, como meu amigo e prefeito de Ji-Paraná, 

vai contar comigo para poder fazer a melhor gestão que Ji-

Paraná já teve.  

 Sei da pureza do seu coração, acompanhei o início da 

sua trajetória política quando começou como vereador, como 

candidato a vereador. E eu quero dizer que hoje, como 

prefeito, você atinge o objetivo que já sonhava desde de 

muito antes de iniciar a carreira política. Então, conte 

comigo. Vamos fazer de Ji-Paraná a capital do interior de 

Rondônia.  

 

 O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Obrigado, meu amigo Deputado Jean Oliveira.   

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputados, 

conversando com a Deputada Ieda, inclusive ela vai conversar 



com os membros da Comissão de Finanças, que fique aqui 

registrado que nós estamos marcando uma Sessão 

Extraordinária para o dia 28 de janeiro de 2025, às 15 horas, 

para votarmos o orçamento. É isso, Deputada Ieda Chaves? É 

isso.  

 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

Questão de Ordem.  

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Questão de Ordem, 

Deputado Laerte Gomes.  

 

 O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

só para registrar: primeiro, agradecer a solidariedade de 

todos vocês. Infelizmente, nesta semana, em nossa família, 

tivemos o falecimento do meu sogro. E quero agradecer a 

solidariedade de todos os deputados que mandaram mensagens, 

falaram comigo. Todos, praticamente, o conheciam, estavam 

juntos em nosso convívio, então, quero agradecer a todos 

vocês.  

 E, parabenizar, Presidente, pois o senhor está 

terminando o seu biênio como Presidente da Assembleia, um 

cargo que demanda uma responsabilidade muito grande e uma 

pressão, também, muito grande, porque todos os projetos – 

tanto do Poder Executivo, como dos demais Poderes, têm de 

tramitar nesta Casa – e são 24 deputados, com seus 

interesses, cada um com sua metodologia de trabalho, com a 

bandeira que defende. E Vossa Excelência, como Presidente 

desta Casa, tem que fazer essa gestão.  



Então, eu quero te parabenizar pelo trabalho à frente 

desta Casa.  Esta semana, com certeza, foi uma semana muito 

conturbada, de muita pressão, mas que no final a gente sabe 

que sempre dá tudo certo, porque o interesse, tanto do Poder 

Legislativo, como do Poder Executivo é em comum, que é o 

interesse de beneficiar e trabalhar em prol do povo 

rondoniense.  

 Quero deixar aqui, em seu nome e de toda a Mesa Diretora 

também, um abraço ao Governador Coronel Marcos Rocha e a 

toda a sua equipe, secretariado, que finda mais um ano à 

frente do Estado. A gente sabe que existem, muitas vezes, 

divergências; mas elas são benéficas, porque é sempre nas 

divergências que você encontra o caminho mais certo para 

poder avançar, para poder evoluir.  

E esta Casa jamais se furtou, em qualquer momento que 

seja, eu já estou há muitos anos nesta Casa, a contribuir 

com o Estado. A contribuir, a exercer o seu papel. A 

Assembleia Legislativa e todos os seus 24 deputados, às vezes 

um está com um questionamento aqui, outro ali, isso é o 

Parlamento, mas todos têm um intuito só que é contribuir e 

ajudar o Estado.  

Então, quero parabenizar todos os colegas deputados, a 

Mesa Diretora, o Governo do Estado. Rondônia se desenvolve 

e cresce em torno dessa parceria. Já votamos matérias 

espinhosas aí nesta Casa, como aumento de imposto, de ICMS, 

como tantas matérias, e os deputados sempre juntos, unidos, 

pensando na população e pensando no Estado.  

E agora, com essa semana e hoje findando, votando 

matérias que vão proporcionar ao Governo do Estado poder 

fechar essas contas. Isso mostra o comprometimento dos 

deputados da Assembleia com o Poder Executivo e com o Estado 

de Rondônia.  



Parabéns, Presidente, um abraço a todos aí. Um bom final 

de ano. Deus abençoe a todos. Feliz 2025! E que a gente possa 

fazer uma passagem de ano tranquila. Muita paz, muita saúde 

para todos vocês. É o que eu desejo de coração.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Presidente, 

registrar a presença do Deputado Alan Queiroz. Já está 

registrado aí, Presidente?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Quem, deputado? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Deputado 

Alan Queiroz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Registrar a presença 

do Deputado Alan Queiroz. Registrar também o “sim” para todas 

as matérias, Deputado Alan?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Está bom, 

Presidente? Um abraço.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, uma Questão de Ordem 

aqui. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes. Boas férias, boas festas.  

Com a palavra o Deputado Luizinho Goebel.  



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Presidente, primeiramente aqui 

parabenizar e agradecer o Deputado Affonso Candido. Desejar 

a ele muito sucesso à frente da Prefeitura Municipal de Ji-

Paraná. Affonso Candido, muito jovem, já foi vereador, já 

foi Deputado Estadual, Presidente da Câmara, hoje Prefeito 

da maior cidade do interior do Estado de Rondônia e ainda 

muito jovem. E eu acredito e desejo muito sucesso a ele.  

E eu tenho certeza que por sua força de trabalho, por 

sua dedicação e, principalmente, por seu amor a Ji-Paraná, 

ele vai conseguir fazer um grande trabalho. E eu não tenho 

dúvida que outros cargos importantes da política de Rondônia 

ainda o Affonso vai galgar. Então, sucesso a você, meu amigo. 

E obrigado por sua estada conosco nesses dois anos aqui na 

Assembleia Legislativa.  

Agradecer aqui a todos os meus pares. Pedir desculpas 

daqueles momentos que, às vezes, a gente tem os embates, que 

eles são necessários. Agradecer a toda equipe de trabalho, 

aos servidores, importantes servidores da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. Enfim, quero agradecer a 

todas as pessoas que de uma forma ou outra contribuem com o 

bom andamento do nosso mandato. 

E encerro aqui agradecendo muito a Deus pela proteção 

que tem dispensado a minha pessoa por todos os meus dias, 

para toda a minha família. Eu, só de domingo até a presente 

data, eu fui a Vilhena duas vezes e vim a Porto Velho três; 

e hoje retorno a Vilhena de ônibus. Cada viagem dessa são 

750 quilômetros; ida e volta praticamente 1.500 quilômetros. 

E isso eu já tenho feito há praticamente 18 anos e sempre 

Deus nos protegeu, nos livrou e sempre nos colocou de volta 

no seio do nosso lar com vida, com saúde e nos livrando de 

todos os acidentes. Então eu agradeço a Deus por tudo, por 



tudo mesmo, do fundo do meu coração, porque ele é muito 

generoso tanto para comigo quanto para todos os meus 

familiares.  

Muito obrigado, Presidente Marcelo. Obrigado aos meus 

colegas — Deputados Ribeiro, Deputado Jean e Deputada Ieda 

Chaves — que estão aqui. Em nome de vocês, eu deixo um abraço 

a todos nossos colegas deputados e deputadas de Rondônia 

desta legislatura. Obrigado e feliz ano novo a todos que nos 

ouvem. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra, 

Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Presidente. Só ratificar um pouco o discurso do Deputado 

Luizinho. Veio uma pessoa dedicada demais; saiu quando houve 

a convocação, saiu ontem à noite, amanheceu aqui de manhã. 

Saiu de Vilhena para cá para participar desta Sessão 

presencial. Testemunho aqui o compromisso do Deputado 

Luizinho Goebel em estar presente nesta Sessão. E também é 

um momento de final de ano, um momento que faltaram algumas 

votações, alguns ajustes para fazer.  

Quero muito parabenizar o Presidente da Assembleia, 

Deputado Marcelo Cruz. Esta Sessão de hoje mostrou como que 

ele conduziu esse biênio dele, que eu tive a honra de fazer 

parte como 2º Vice-Presidente. E dizer que cada dia que nós 

passamos nesta Casa de Leis, nesta Casa do Povo, é um momento 

de aprendizado. E esse ano foi de uma gestão muito forte, 

muito profícua da Assembleia Legislativa nas pautas 

republicanas, democráticas para o Poder Legislativo em 

benefício da nossa sociedade. Discussões difíceis, mas hoje 



encerra-se esse ciclo com votações expressivas por parte da 

Assembleia Legislativa, uma articulação do Presidente 

Marcelo Cruz juntamente com toda a base do governo, em que 

nós saímos vitoriosos, faltando apenas o orçamento, que já 

está pautado para o dia 28 de janeiro.  

E neste momento aqui eu agradeço todos os meus amigos 

deputados estaduais, todo o carinho, todo o respeito, toda 

a parceria que nós tivemos, apesar de todas as dificuldades 

que tivemos no mandato. A responsabilidade que cada um 

carrega em suas diversas áreas, em suas diversas expectativas 

da pessoa, da população que o colocou dentro do cargo tão 

importante e tão disputado. E esse momento agora é de 

gratidão, de respeito, de carinho que está finalizando esse 

ciclo. Sabemos da nossa responsabilidade.  

Mandar um abraço também para toda a equipe do nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha. Em seu nome, Governador, eu 

quero mandar um abraço para todos os Secretários, todos os 

diretores, todos os funcionários que trabalharam tanto, esse 

trabalho de tanto esforço de levar Rondônia para onde ela 

merece, para onde nós queremos.  

Tenho certeza que o ano de 2024 foi de muita força e o 

ano de 2025 será muito maior e muito melhor, nessa parceria 

da Assembleia Legislativa e o Governo do Estado de Rondônia. 

Eu desejo a todos um Feliz Ano Novo. Estamos juntos, boas 

festas.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) - Pela Ordem, 

Presidente. Deputada Taíssa.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) -  Com a palavra, 

Deputada Drª Taíssa.  



 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) - Obrigada, 

Presidente. Aproveitar para desejar - a gente está 

finalizando um ano - um Feliz Ano Novo a todos.  

Parabéns à Deputada Ieda Chaves que está representando 

as mulheres no Parlamento, hoje, presencialmente. E 

aproveitar para agradecer a toda equipe do governo, 

principalmente os técnicos que estão executando as Emendas. 

Muitos  estão ficando até meia-noite, até o dia 31, para que 

nós possamos levar política pública para as pessoas que mais 

precisam, que é o povo rondoniense. Abraço a todos, que Deus 

nos abençoe. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Presidente. 

Deputado Cássio.   

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra a 

Deputada Ieda Chaves, logo após, Deputado Cássio Gois. 

 

A SRA. IEDA CHAVES – Primeiramente, eu gostaria de me 

dirigir ao nosso colega, Deputado Affonso Candido - seu 

último dia. Dizer que foram dois anos que nós compartilhamos 

aqui no Parlamento, de muito aprendizado para todos nós. 

Sempre foi um colega para todas as horas, sempre foi muito 

parceiro. Desejar toda a sorte, e não é só sorte, é sobre 

competência, e isso a gente sabe que você tem. Venceu uma 

eleição importante e vai cuidar da segunda maior cidade do 

Estado de Rondônia. Vai precisar de muita força, muita garra 

e isso a gente já sabe que você tem. Então, desejar toda 



sorte, que Deus te acompanhe, que Deus sempre guie para que 

você tome as melhores decisões.  

Também gostaria de desejar um Feliz Ano Novo para todos 

que estão nos ouvindo, principalmente para os meus colegas. 

Dizer para o Deputado Marcelo Cruz, nosso Presidente, que no 

meu caso, estando na primeira legislatura, tê-lo como 

Presidente foi muito importante. Sempre foi parceiro, sempre 

me ajudou. Então, muito obrigada.  

Obrigada a todos por essa convivência, são apenas dois 

anos, mas a gente já se sente um pouco mais segura para estar 

ocupando esse cargo. Então isso se deve, também, à parceria 

de todos os colegas por esses dois anos de convivência. 

Então, um Feliz Ano Novo para todos e que Deus nos abençoe 

no próximo ano. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Presidente, 

Deputado Marcelo, depois me inscreva, por favor. Deputado 

Alex Redano.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Deputado Cássio Gois, 

logo após, o Deputado Alex Redano.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Presidente 

Marcelo Cruz boa tarde, a todos os deputados presentes nessa 

Sessão, dia 30 de dezembro. Mostra o comprometimento da 

Assembleia Legislativa. A nossa preocupação é que o ano de 

2024 seja um ano de um ciclo fechado.  

Agradecer ao Governo do Estado de Rondônia pelo 

encaminhamento das matérias. Em nome da Gisele, que se faz 



presente no plenário, agradecer a todo o Governo do Estado 

de Rondônia, aos Secretários de forma geral.  

E agradecer também, a Vossa Excelência, Deputado 

Marcelo e toda a tua equipe técnica de apoio do plenário, o 

Senhor Henry, todos os demais parceiros. Quando a gente está 

de forma distante, dá todo o suporte para nós. É importante 

a gente reconhecer o trabalho de toda a equipe, do senhor 

Manvailer, de todos os companheiros.  

Dizer que a gente está sempre de prontidão, a participar 

de Sessões tanto presenciais quanto remotas, porque isso faz 

a diferença na vida dos rondonienses. Isso mostra, nesta 

tarde do dia 30, o nosso comprometimento com o governo e com 

os rondonienses, está bom? Um forte abraço a todos. Feliz 

Ano Novo.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Deputado Alex Redano. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Meus queridos 

amigos, eu venho aqui primeiramente falar do nosso grande 

amigo, nosso companheiro, Deputado Affonso Candido - nosso 

deputado, nosso prefeito. Desejar muita sorte, muitas 

bençãos sobre sua vida, Deputado Afonso, nessa missão, que 

é uma missão difícil.  

Ser prefeito, hoje, ser Executivo não é fácil, mas nós 

sabemos que você está preparado para essa função e pode 

contar com os amigos, pode contar conosco, deputados. 

Estaremos também te visitando, levando recursos para a 

Assembleia Legislativa. 

Quero também parabenizar o Presidente, Deputado Marcelo 

Cruz, que com maestria nos liderou durante esse biênio. 



Espero dar continuidade a todos esses bons projetos. Parabéns 

mesmo, Presidente, de coração.  

Quero agradecer a Deus - estão ouvindo aqui o choro, 

gente? É do meu filho. A minha esposa que está aqui do meu 

lado. Só agradecer a Deus por todas as bênçãos. E desejar 

bênçãos na vida de todos os companheiros deputados. Sou muito 

feliz por ter amigos especiais, amigos companheiros que a 

gente pode confiar de verdade. É sempre um aprendizado estar 

ao lado de vocês.  

Aos eleitores, aos amigos que nos assistem em casa, 

desejar um 2025 de muitas bençãos. Que Deus nos ilumine e 

nos acompanhe. Obrigado, meus amigos, pela parceria de vida, 

pela amizade. Estamos juntos, sempre.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra o 

Deputado Ribeiro do Sinpol. 

  

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) - Só 

retificando o discurso. Faltou eu expressar minha gratidão, 

também, ao tempo que eu fiquei ao lado do nosso amigo, 

Deputado Affonso Candido. Hoje é o último dia do Deputado 

Affonso. Saiba, Affonso, o carinho que eu tenho, muito grande 

por você, a amizade que eu tenho por você e pelo meu amigo, 

aí de Ji-Paraná também, o Deputado Nim Barroso.  

Deputado Affonso, parabéns, aprendi muito com você. 

Tenho certeza que você vai ter um caminhão aqui de amigos, 

de gabinetes abertos, pelo que você deixou aqui de legado, 

de amizade, de companheirismo com todos os deputados 

estaduais. 



Tenho certeza que todos os deputados estaduais irão 

olhar por Ji-Paraná, nossas emendas parlamentares, nosso 

sonho de fazer uma Ji-Paraná a qual você sonha. Pode contar 

comigo, pode contar com o seu amigo Deputado Ribeiro do 

Sinpol, que eu tenho um carinho, um apreço, muito grande por 

você, pela sua gestão e eu tenho certeza que você e Deputado 

Nim, juntos aí, vão fazer de Ji-Paraná a melhor cidade para 

se morar nos próximos quatro anos. Parabéns Affonso, estamos 

juntos, fica com Deus.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Questão de 

Ordem Deputado Marcelo, Deputado Cirone.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra Deputado 

Cirone Deiró.   

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Presidente 

Marcelo, primeiramente eu quero agradecer a oportunidade que 

o povo rondoniense nos deu de representá-lo. Agradecer ao 

senhor aí por compor esta Mesa Diretora como 1º Secretário, 

fizemos um grande trabalho junto à 1ª Secretaria, por sua 

determinação, aproximamos a Assembleia Legislativa da 

sociedade. A Assembleia Legislativa mais participativa, uma 

gestão realmente que vai ficar na história da Assembleia 

Legislativa. E, cumprimentar de forma especial todos os 

colegas deputados, pela parceria, por estar sempre atentos 

às demandas do nosso Estado. 

E ao nosso colega, Deputado Affonso Candido, desejar a 

ele todo sucesso em Ji-Paraná, colocar o nosso gabinete a 

disposição para que possamos contribuir com o crescimento de 

Ji-Paraná, que é uma cidade importante do Estado de Rondônia. 



O Deputado Affonso que nesses dois anos de mandato nós 

tivemos uma relação bastante próxima, uma pessoa com alto 

conhecimento, uma pessoa muito dedicada, uma pessoa idônea 

que vai fazer sim a diferença na Prefeitura de Ji-Paraná. 

Vai implementar a sua gestão e com certeza Ji-Paraná vai 

ganhar muito com a gestão do Deputado Affonso.  

E no mais deixar um feliz ano novo para todos os colegas 

deputados, para toda sociedade rondoniense. Que Deus possa 

nos dar sabedoria e discernimento para sempre fazer o melhor, 

tomar as decisões corretas em prol da nossa população do 

Estado de Rondônia, sempre melhorando a qualidade de vida 

dessas pessoas que acreditam nesse Estado. Seria isso, 

Presidente, meu muito obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Meus amigos, 

deputados, para a gente encerrar, só agradecer aqui todos os 

deputados estaduais, todos mesmo, sem distinção, pela 

parceria, pela paciência e dizer que esses dois anos de 

Presidência foi uma honra e foi uma experiência incrível 

para mim, cresci muito como pessoa, como deputado e eu tenho 

certeza que eu vou sair com mais experiência.  

Mas, antes da Gisele sair, ela está saindo aqui, Gisele 

deixa eu te falar uma coisa, a mensagem que eu quero deixar 

aqui e eu queria muito que você levasse essa mensagem para 

o governo, que em nenhum momento esta Casa aqui, nesses seis 

anos que eu estou, a gente se refutou em algum momento votar 

qualquer tipo de matéria. O meu desejo, do meu coração, deste 

ano de 2025, é que o governo se encontre, que se encontre 

dentro dele mesmo e que as crises que acontecerem dentro do 

governo que não traga para esta Casa. Todas as vezes que 

existe crise no Governo de alguma forma afeta aqui, esta 

Casa e parece que nós não queremos contribuir com o governo.  



Então, leve essa mensagem para o Governador, para o 

Júnior Gonçalves, que isso é importante, porque quando existe 

união, quando existe um entrosamento, com interesse e que 

faz a coisa com vontade, com tesão de realizar, quem ganha 

é a população do Estado de Rondônia. Mas, quando existe 

divergência, quando existem brigas, quando existe orgulho, 

orgulho ferido e quando a gente está na administração 

pública, a gente é servidor, a gente tem que largar todo 

tipo de orgulho, a gente engole ele pelo bem da população 

que está acima de qualquer coisa.  

E hoje a gente está votando aqui, passamos por cima de 

Regimento, passamos por cima de tudo aqui para a gente 

resolver o problema do governo. Mas, esse problema que a 

gente está votando, que os Secretários estão tirando os 

cabelos, puxando seus cabelos, estão preocupados, não tem 

nenhum tipo de problema com esta Casa aqui. O problema é lá 

no governo.  

Então, eu queria deixar isso registrado nos Anais desta 

Casa, registrado aqui na gravação, porque isso é importante. 

Que em 2025 esse Estado seja próspero e para ele ser 

próspero, e a gente realmente fazer a diferença na vida das 

pessoas, precisa de união. Essa é a palavra e eu quero deixar 

cravado essa mensagem, está bom?  

Deus abençoe a população do Estado de Rondônia, Deus 

abençoe a todos e feliz 2025, muita paz, muita saúde e muito 

amor no coração. Grande abraço a todos.  

Obrigado a todos os servidores, mais uma vez, Deus 

abençoe vocês, obrigado e se eu pudesse dar mais um abono 

para vocês eu dava mais um abono, viu? Um abraço, tchau 

tchau.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, está encerrada a presente Sessão. 



 

 

(Encerra-se esta Sessão às 16 horas e 06 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


